

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, **UNA peseta**; trimestre, **3**
Fuera: trimestre, **4'50**
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

Año XLI.—Núm. 17.333

VALENCIA MIÉRCOLES 6 DE FEBRERO DE 1918

Oficinas: Miñana, 7 y 9



D. O. M.

EL SEÑOR

Don Ricardo Ylario Ortells

Su viuda suplica y agradecerá á sus parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

CRONICA

Madrid 4.

La máquina electoral—es la frase consagrada, y hasta ahora no hay razones para dudar de su exactitud. Todos los candidatos bullen, se mueven, se agitan, van y vienen con una actividad extraordinaria, es especialmente en los pasillos del Congreso y en los domicilios de los jefes de partido.

Realmente las elecciones, en la apariencia, se hacen igual que se han hecho en los mejores tiempos de los fraudes, de los amañados y de los famosos tinglados electorales. No hay señal alguna de que los candidatos obren de otra manera que obraron siempre. Cualquiera, los más puritanos, los que con frases más bellas proclaman la necesidad de que la elección sea un caso único de sinceridad y de pureza, no se recatan, sin embargo, de trabajar su candidatura por los medios que consideran más eficaces para conseguir el triunfo sobre el candidato del partido contrario. Por eso se intriga, se murmura ó se calumnia, si es preciso, al adversario, con tal de que no consiga el triunfo, y si es posible, ni las probabilidades.

Los que están acostumbrados al encasillado, no pueden creer que en la elección actual tengan que luchar, hablar, conquistar el distrito, si quieren tener una mediana posibilidad de salir elegidos. Sobre todo, en otros tiempos, era costumbre que los partidos, más ó menos coalicionados, se pusieran de acuerdo para repartirse los distritos históricos, esto es, con historia clara y terminante, según la cual no había precedente de que fuese derrotado un candidato apoyado por el Gobierno ó por el cacique máximo de la provincia. Ahora eso parece que está un poco crudo, esto es, que no es tan factible, porque antes de que se presentara jamás un candidato de oposición, se presentarían en estas elecciones varios, dejando casi sin efecto el famoso artículo 29, recurso sagrado al que se acogieron con veneración y con fervor de creyentes todos los que solo por ese procedimiento pudieron venir á las Cortes. Ese artículo, llamado á desaparecer por contingencias de la competencia á medida que se establezca como costumbre la de votar cada ciudadano á aquel que le merezca más confianza, es ahora el objeto de las iras de los candidatos, que solo en él tenían fundamentadas las esperanzas.

El espectáculo que se presenciaba en el salón de Conferencias del Congreso hace dos semanas era completamente distinto al que hoy se presenta á los que quieren observar. No es preciso más que ver las caras y los ademanes de los candidatos, para comprender la cantidad de ilusiones que se han troncado. Los que antes vibraban de entusiasmo, haciendo proyectos, comunicándose á todos los amigos y á todos los periodistas, que por el momento también eran amigos, andan ahora taciturnos por los pasillos. Alguna vez, cuando se tropiezan con uno que se interesa por la tramitación que lleva su elección, contestan con una interjección y con una calumnia para su contrincante. A veces, aun cuando se conoce que han tenido debilidades por un jefe cualquiera, hasta el extremo de constituirse en su "hombre de confianza", en la vida privada, se desatan en improperios contra él, considerándose engañados por obra y gracia de la ingratitude humana, que en los políticos es más que una cosa humana, una cosa diabólica.

Así, pues, el momento electoral tiene como característica la que presentan los candidatos que no tienen ni la esperanza de salir en último lugar en la elección. Los que tienen la seguridad de salir triunfantes, son como Dios, y viven por encima del bien y del mal, sin preocuparse, cuando son el centro de un corrillo, en el que converge la atención del auditorio, de que su contienda anda por los pasillos con la cabeza hundida en el pecho, abstraído por quien sabe qué hondos pensamientos, ó por qué amargas pesadumbres.

Y sin embargo, la suerte es tan veloz, que nadie sabe cuál será la suerte de esos hombres. La elección puede causar tales sorpresas, que sea diputado por una circunstancia accidental aquel que anda solo por los pasillos, y se quede en la estacada el que es un astro con su corte de planetas. Todo consiste en que la voluntad oficial, que tiene tantos derechos á ser modifiable, como lo es la suerte, lo quiera, ó simplemente se le ocurra que con un solo movimiento de voluntad se puede volver patas arriba todo el tinglado electoral que levanta la voluntad popular, menos voluntad, sin duda, que la voluntad de un hombre que tiene en su mano el timón de la nave del Estado.

El conflicto internacional

DE AYER A HOY.

Todos los hechos de armas, á que ayer hicimos referencia, han tenido confirmación oficial y particular durante esta madrugada. Recordarán nuestros lectores que estos hechos se reducían á duelos de artillería y á escaramuzas, con prisioneros de una y otra parte.

En Finlandia continúa la lucha entre nacionales y maximalistas, y en Ucrania han seguido las deliberaciones, en las cuales parece que no existe la mayor unanimidad de criterio.

EL PROCESO BOLO-PACHA
Paris.—Se ha celebrado la segunda sesión del proceso Bolo-Pacha.

Continuó el interrogatorio. A la pregunta de por qué después de la declaración de guerra con Turquía conservó el título de Rajá, Bolo reconoció que Caillaux le había escrito una carta referente al Rajá.

Continuó el interrogatorio de Orcheré, y dijo que fue á Suiza para descubrir si estaba allí el Jevide, reconocido enemigo de Inglaterra.

Por este servicio solo recibió 200 francos para gastos de viaje.

Dió respuestas evasivas sobre las relaciones de él con el Jevide.

Volvio á interrogarse á Bolo-Pacha, quien pretendió que todas las cartas que á él se refieren y han viajado á nombre de Paddia, fueron falsificadas.

Continúan las declaraciones del perito de contabilidad, Doyen, quien dijo que Bolo no llevaba contabilidad alguna, y añadió que cuando se declaró la guerra no tenía otros recursos que una renta de 40.000 francos al año.

Bolo pretende haber hecho con él operaciones sobre títulos y cambios en América; pero no puede proporcionar ninguna prueba que apoye estas afirmaciones.

Se extendió en largas explicaciones, que tienden á establecer el desarrollo de su fortuna, desde 1914 á 1915.

Dió luego detalles para indicar el origen de los fondos guardados por Bolo, que le permitieron distribuir distintas sumas en diversos periódicos.

Recordó la entrevista entre Bolo y Baucens y Hugo Schemids, así como los contratos que originaron el envío de los millones á América.

Las declaraciones que siguieron no tuvieron interés para el proceso.

A las cinco de la madrugada terminó la sesión.

La comisión del Tribunal Supremo ha continuado el asunto de Daudet, que declaró durante cinco horas.

Continuarán mañana las declaraciones.
EL REGRESO DE KUHLMANN
Comunican de Amsterdam que el regreso de Kuhlmann y Czernin á Berlín es considerado como la ruptura de las negociaciones de la paz con Rusia.

HUELGA SOLUCIONADA
De Amsterdam telegrafían que por noticias recibidas últimamente, se cree que la huelga que había de plantearse ayer mismo en Holanda ha sido solucionada.

NOTICIAS DE LONDRES
Solamente dejaron el trabajo unos 3.000 obreros, que volvieron á trabajar poco después.

De Londres comunican las siguientes noticias:
El Parlamento ha acordado la prórroga de sus sesiones.

La nueva legislatura comenzará mañana. El "Times" afirma que no es cierto, como se ha asegurado repetidamente estos días, que mister George se proponga hacer declaraciones, ni en el Parlamento, ni en ningún acto público, acerca de la actual situación militar.

El "Daily Chronicle" dice que en una de las próximas sesiones parlamentarias se producirá un importantísimo cambio político.

Las huelgas en Alemania
Un telegrama de Berna dice que por noticias recibidas de Berlín se sabe que el sábado, un numeroso grupo de huelguistas se situó frente al Palacio Imperial, dando voces de protesta, y arrojando algunas bombas.

ametralladoras no pueden distinguir entre manifestantes y curiosos.

LOS DESPACHOS OFICIALES
Paris (once noche).—En la región de Corveny rechazaron las tropas francesas una tentativa del enemigo, al que ocasionaron grandes pérdidas.

En Ville Norte, los franceses dieron con éxito un golpe de mano.

La lucha de artillería ha sido bastante activa en el Mossa.

Los partes del ejército de Oriente dicen que las tropas búlgaras intentaron un golpe de mano en las posiciones británicas, siendo dispersado el enemigo en la desembocadura del Strypa.

Londres.—Anoche ejecutaron nuestros aviadores un raid contra Cambrai. Falta uno de nuestros hombres.

En las primeras horas de la mañana, la artillería desarrolló gran actividad. También la ha habido en Lens é Ipres.

Se ha realizado con éxito un raid británico al Norte de Cambrai, derribando nuestros pilotos ocho aparatos enemigos y causando averías á otros cinco.

El Almirantazgo supone que se ha perdido el submarino "E. 14", que fue enviado á los Dardanelos, pero desmiente lo que dice el parte turco respecto al "E. 82".

También ha sido desmentida la noticia de la supuesta pérdida del "Torch-of-Froch".

Berlin.—Teatro Occidental de la guerra: Grupo del Príncipe heredero Ruperto: Desde la costa hasta el Lys, hubo lucha de artillería, que aumentó considerablemente.

Al anochecer, en la línea férrea de Boesinghe Staden, al rechazar un avance inglés, como también entre Paschendaele y Becelaere.

También al Sur del Lys, á orillas del Canal de La Bassée y del Scarpa, aumentó á ratos la actividad del fuego.

Cógimos un cierto número de prisioneros á raíz de empresas exploradoras llevadas á cabo con éxito al Sur de Armentieres y cerca de Graincourt.

Grupo del Príncipe heredero alemán: Destacamentos de asalto de Baden penetraron al Sur de Beaumont profundamente en las posiciones francesas, y después de causar fuertes bajas al enemigo, volvieron á sus líneas con 33 prisioneros y varias ametralladoras.

Grupo del duque Alberto: En las alturas del Mossa, al Norte y el Sur de San Mihel, aumentó por la tarde la actividad entre los combatientes.

Nada nuevo que señalar en los demás frentes de la guerra.

PEDID
COÑAC CABALLERO

La ley de Pesas y Medidas

La "Gaceta" publica un real decreto del ministerio de Instrucción pública, cuya parte dispositiva dice lo siguiente:

"Artículo único. El artículo 27 del reglamento para la ejecución de la ley de Pesas y Medidas de 8 de julio de 1892, aprobado en 4 de mayo de 1917, y modificado en 23 de julio del mismo año, quedará redactado en la forma siguiente:

Art. 27. El servicio, comprobación y vigilancia de las pesas y medidas están encomendados al Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, llevándose á cabo por la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, al que dará la comisión permanente de pesas y medidas la cooperación que en este reglamento se establece.

Los gobernadores civiles, en representación del Gobierno, serán en sus provincias respectivas las autoridades directamente encargadas de velar por la fiel observancia de la ley de Pesas y Medidas y del reglamento para su ejecución. Igual obligación compete á los alcaldes en sus términos municipales.

Los fieles contrastes, bajo la inmediata dependencia de los gobernadores civiles, y auxiliados por éstos y por las autoridades locales, son los funcionarios encargados de la comprobación de las pesas, medidas y aparatos de pesar, y de vigilar el exacto cumplimiento de las prescripciones reglamentarias.

Pronósticos del tiempo
Para los días que restan de la primera mitad del presente mes hace Sfeijoon los pronósticos siguientes:

"El miércoles 6 se trasladará al Mediterráneo superior una depresión de la bahía de Vizcaya, formándose un mínimo secundario entre Cataluña y el golfo de Valencia. Se producirán nieves y lluvias, principalmente en la mitad Oriental, con vientos de entre O. y N., que harán bajar la temperatura.

El jueves 7 estará por los parajes de Córcega y N. de Italia la depresión del Mediterráneo superior, y el mínimo de Cataluña se encaminará á Baleares. Mejorará la situación, pero se registrarán algunas nieves y lluvias en el N. y regiones vecinas al Mediterráneo, singularmente en el NE., con vientos de entre NO. y N., que originarán descenso de temperatura de mayor consideración.

El viernes 8 evolucionará hacia Cerdeña y Túnez la depresión de Córcega, y el secundario de Baleares se hallará en Argelia y mar Ibérico. Rolarán los vientos al primer cuadrante, que serán fríos y ocasionarán algunas nieves y lluvias en Levante y Andalucía Oriental.

Mejorará el estado atmosférico en el Mediterráneo el sábado 9, porque se alejarán por el mar Tirreno las depresiones mencionadas; quedando una depresión en el saco de Cádiz, que producirá lluvias y algunas nieves en el SO. de la Península, con vientos del primer cuadrante.

El domingo 10 adquirirá mayor intensidad la citada depresión del saco de Cádiz y causará lluvias y algunas nieves en nuestras regiones, particularmente desde el S. de Portugal y Andalucía al Centro, con vientos de entre NE. y SE.

El domingo 10 adquirirá mayor intensidad la citada depresión del saco de Cádiz y causará lluvias y algunas nieves en nuestras regiones, particularmente desde el S. de Portugal y Andalucía al Centro, con vientos de entre NE. y SE.

Del 11 al 12 llegará á Madera una depresión de las Azores, y de la del saco de Cádiz avanzará hacia el mar Ibérico. Por la acción de estos elementos perturbadores se registrarán lluvias y algunas nieves en la Península, principalmente desde el S. de Portugal y Andalucía á Levante y Centro, con vientos también de entre NE. y SE.

Del 13 al 14 llegará á Italia una depresión procedente del mar del Norte, y de la del mar Ibérico se hallará en Argelia, pero con poca fuerza. Cambiará la situación meteorológica y se producirán nieves y lluvias en la mitad Oriental, especialmente en el N. y NE., con vientos de entre O. y N., que harán descender la temperatura."

Como ahora

No es esta la primera vez que España atraviesa una crítica situación por causa de la carestía de las subsistencias.

En 29 de enero de 1834 se publicó un real decreto, disponiendo lo siguiente:

"Primero. La libre exportación de los granos y las semillas nacionales.

Segundo. La prohibición absoluta de importar los extranjeros mientras no se eleva á 70 reales el precio de la fanega de trigo, y á 110 el del quintal de harina, durante tres semanas consecutivas, en los principales mercados de las tres provincias limítrofes.

Tercero. Llegado este caso, se permite la exportación, con completa libertad, de derechos en bandera nacional, y el pago de tres reales por fanega de trigo y cuatro por quintal de harina, en bandera extranjera ó por tierra."

El resultado de esta disposición fué tan funesto, como otras análogas, dictadas sobre diferentes artículos, dando lugar á que un alto funcionario de Aduanas, don José María Alvarez, se dirigiera al ministro, manifestándole que el decreto de referencia, en vez de proteger la agricultura, había aniquilado al agricultor pobre, porque obligado á vender inmediatamente después de la cosecha la pequeña porción de sus mieses y frutos, le alcanzaban las escaseces, como alcanzan al obrero, viéndose en la necesidad de pagar las subsistencias á precios inmoderados y de entregarse en brazos del empuje ó de la usura, que es un remedio duro y transitorio.

En la Memoria que el citado funcionario de Aduanas dirigió al ministro, decía textualmente lo siguiente:

"Mientras se crea el mal una cosa pasajera, redoblaban los destajistas su constancia en el trabajo; pero llegó el momento en que muchas madres no pudieron dar á sus hijos el pan necesario, y entonces, aunque las autoridades habían establecido numerosos vigilantes en las plazas para mantener el orden, y aunque, compasivas y conciliadoras, habían prohibido se comprara para exportar hasta después de abastecido el vecindario, las mujeres, principalmente, formaron pelotones en las calles, y haciendo acopios de piedras en sus pañuelos y delantales, se amotinaron, pidiendo se prohibiera en absoluto toda exportación y venganza contra los usureros, porque veían á extraños la vida de sus conciudadanos... A los grupos se unieron los hombres, y la Guardia civil obró con gran prudencia; pero durante la noche fueron apedreadas las casas de algunos propietarios ó almaceneros, y varios de éstos huyeron, para sustraerse de las iras del pueblo hambriento.

El fin no fué otro que el derramamiento de sangre, contándose muchos muertos y heridos.

Esto ocurrió en todas las provincias en el año 1847, y aunque el Gobierno había ofrecido ya en 1841 llevar á cabo una reforma económica, no se inició ésta hasta 1851, completándose en 1856, comenzando por la derogación de las trabas, que eran las armas de que se valían los acaparadores y exportadores al por mayor para esquilmar á los pobres.

El Gobierno reconoció é hizo público en la "Gaceta" que el pueblo pedía, y pedía bien; que las autoridades provinciales fueron prudentes, humanas y dignísimas; que la fuerza armada también cumplió y sufrió; y que el Gobierno, por su parte, escuchó y atendió los clamores del pueblo, cuando de los informes recibidos infirió que esos clamores eran fundadísimos.

Hay nuestras autoridades proceden con mucho tacto y discreción, y el pueblo se conduce con gran cordura; pero no deben olvidarse las lecciones de la Historia, como utilizamos para trazarnos el camino de lo porvenir.

L. G. E.

CANDIDATURA VALENCIANISTA
para diputado por la circunscripción

D. Juan Pérez Lucía

OLYMPIA

Compañía de comedia de

Ernesto Vilches

Hoy miércoles

Tarde 5'30 y noche 9'45,
FUNCIONES ESPECIALES

La obra de la temporada

LA AVENTURA DEL COCHE

Éxito de risa

En preparación la preciosa comedia de Felipe Sassone, que lleva por título,

LA PRINCESA ESTA TRISTE...

Las subsistencias

LA QUESTION DEL PAN

A última hora de la tarde de ayer, como ya dijimos, se reunieron en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde, comisiones del gremio de horneros y de la Asociación Regional de Fabricantes de Harinas. Se discutió ampliamente la realidad del encarecimiento de los envases, que según los horneros, les obliga á aumentar los de las harinas, y es causa de que aparezcan como contraventores de la tasa primeramente fijada, que era, como es sabido, de 55, 56 y 57 pesetas los 100 kilos. Los horneros recargan estos precios con dos pesetas más en cada caso.

Intervino el señor Valentín, consiguiendo que unos y otros aceptaran un precio equidistante de los dos, ó sea el que resulta de cargar al precio de tasa una peseta por 100 kilos, mitad del encarecimiento experimentado por los envases. Quedarán, pues, las harinas á los precios de 56, 57 y 58 pesetas.

Con ello quedó solucionado el conflicto, ratificando los horneros y fabricantes de harinas el acuerdo que habían tomado por la mañana de aceptar como inapelable el arbitraje de la Junta municipal de Subsistencias hasta que se modifique el actual statu quo con la llegada del "Urko-Mendi".

LA JUNTA DE SUBSISTENCIAS

En la reunión que celebró la Junta de Subsistencias, se ocupó casi exclusivamente de la cuestión planteada por los criaderos de terneras respecto al peso por kilogramos, y se acordó el peso con arreglo al sistema métrico decimal, nombrando una comisión mixta, integrada por seis taballeros y seis horneros, para que discutieran y convinieran las bases de compraventa, con arreglo al peso por kilos.

Esta comisión comenzó sus trabajos anoche mismo en la secretaría del Gobierno civil, y aunque se acordó que hoy llevarían la constatación á la Junta, el Alcalde recibió anoche á las once una comunicación del presidente del gremio de vacuno, manifestando que habían llegado á un acuerdo con los criaderos, que abarca los siguientes extremos:

Primero. El gremio se compromete á sacrificar el ganado vacuno de primera á 1075 reales el kilo, y el de segunda á 1025 reales kilo.

Segundo. Las reses se pesarán con sebo y coraella, con el destare del 3 por 100 por onza.

LA INCAUTACION DEL ARROZ

En la sesión de la Junta provincial de Subsistencias, el Alcalde presentó certificación del acuerdo del Ayuntamiento solicitando autorización para incautarse del arroz tasado, en vista de que los molineros se niegan á venderlo al precio de 43 pesetas los 100 kilos, como decretó la Junta.

Este documento ha sido remitido hoy mismo á Madrid, y el Gobernador ha telegrafiado al comisario general de Abastecimientos, recomendándole la urgencia, por carecer el vecindario de dicho artículo.

El señor Sánchez Anido se propone además conferenciar por teléfono con el señor Silveira, para exponerle de palabra el proceso de esta cuestión, é interesarle en que se resuelva pronto para no privar de arroz á la clase obrera, que lo consume casi á diario.

Un telegrama recibido anoche de Madrid, dice que ha sido solucionado el problema arrocero, que no solamente afecta á la región de Levante, sino también á toda la Península.

Dice que ya puede adquirirse este producto, cuya exportación tenía prohibida esta Junta de Subsistencias, y que los valencianos que forman la comisión están reconociendo la rectitud del ministro de Hacienda y del comisario general de Abastecimientos, en los que han encontrado nuevamente amparo á los legítimos intereses que representan, llegando á un acuerdo sobre la determinación de la tasa general del arroz, que viene á favorecer por igual los intereses agrícolas, industriales, así como los del consumidor.

El señor Gobernador ha remitido hoy á Madrid, favorablemente informado, el acuerdo del Ayuntamiento, refrendado por la

Junta de Subsistencias, referente á la incautación del arroz.

LA ESTADISTICA

En el negociado de Fomento ha comenzado la formación de la estadística general de las subsistencias en esta provincia, pedida con urgencia por el comisario regio.

El trabajo resulta impropio, porque los ayuntamientos de los pueblos envían las notas sin sumarias y hay que hacerlo aquí.

LOS ZAPATEROS

Una comisión de obreros zapateros ha visitado esta mañana al señor Gobernador, para enterarse de la contestación de los maestros á las peticiones que tienen formuladas.

Les ha dicho el señor Sánchez Anido que desde luego los maestros están dispuestos á aceptar el fallo de un jurado mixto, y los obreros han aceptado esta solución, ofreciendo nombrar hoy mismo á los comisionados que han de representarles.

EL CARBON

Nos ha dicho el señor Gobernador que el problema del carbón es puramente de transportes, tanto que en Extremadura lo hay suficiente para surtir toda España.

"Tengo pedidos mil vagones para traer carbón, y como no me los dan, he propuesto ahora que los trenes-ciclos de naranja que van á Extremadura, á su regreso traigan exclusivamente carbón vegetal."

TELEGRAMAS OFICIALES

El señor Gobernador ha recibido los siguientes:

Del comisario general de Subsistencias: "Recibido su telegrama número 1.666, del 4, referente al conflicto probable por falta absoluta de trigo y carbones vegetales, y le participo que integramente así lo he puesto en conocimiento del delegado de Transportes, con recomendación especialísima de esta Comisaría, á fin de que sea atendida la petición por vuestro formulada y adopten medidas conducentes á evitar todo peligro en el sentido aludido."

Del ministro de la Gobernación: "Recibido el telegrama de vuestro. Desde luego acojo su deseo en favor de la petición que viene á formular el presidente de la Diputación de esa provincia, y con mucho gusto coadyuvaré por mi parte al éxito de su gestión."

LA CARNE

Para que mañana comience á sacrificarse ganado de cerda solo falta un pequeño detalle, que en el momento de cerrar nuestra información quedará, según se nos asegura, completamente solucionado.

EL PAN

El Alcalde, señor Valentín, nos ha dicho hoy que, tanto los horneros como los horneros, le han visitado para comunicarle haber aceptado la resolución arbitral de la Junta de Subsistencias.

LAS PATATAS

El populár industrial Juanito Rodríguez ha visitado esta mañana al Alcalde, dándole cuenta de que el vagón de patatas que ofreció para venderlo á precio de tasa, había llegado ya, y que mañana se pondría á la venta del público.

El señor Valentín ha tenido frases de gratitud para Juanito Rodríguez, que por su cuenta y riesgo, y aun perdiendo, ha prestado un excelente servicio á la ciudad en estas difíciles circunstancias.

La suscripción

Se han recaudado hoy en la Depositaria municipal las siguientes cantidades:

Don Enrique Linares, 225 pesetas; señores Buch y Foester, 1.000; don Miguel Carrón, 100; don Federico Doménech, 500; don Juan Izquierdo, 50; señor García Guipjarro, 50; señores Monllor Crespo y Compañía, 200.

Sociedad de Vinos, Aceites y Licores.—don Ramón Más, 20 pesetas; don Vicente Guillot, 14'50; don Filiberto Agramunt, 14; don Angel Verduch, 20; don Rafael Palop, 25; don Rafael Montaner, 28; don Rosendo Miguel, 25; don José Lorrens, 20; señora viuda de Pablo Gil, 21; don Vicente Juan, 25; don Manuel Sanchis, 30; don Miguel Alfonso, 25; don Vicente García, 25; don José López, 15; don Eduardo Llorens, 25; don Francisco Chiner, 15; don Francisco Llcer, 25; don Francisco Cánovas, 25; don Germán Bañera, 25; don Manuel Ramón, 25; don J. Marcelino Tornerch, 18; don Isidro Machancoses, 25; don José Guzmán, 15; don Antonio Monleón, 25; don Manuel Tarazona, 23'50; don Manuel Lizondo, 16'50; don José Llobregat, 29; don José Montesinos, 21; don Alejandro Medina, 19. Total, 1.148'50 pesetas, y por suscripción popular, 500 pesetas.

Gremio de Veterinarios.—Don Salvador Bertomeu, 17'55 pesetas; don Dagoberto García, 17'55; don Timoteo Menza, 17'55; don Rosario Lázaro, 10; Sres. Castillo y Marco, 10; don Heliodoro Bertomeu, 10. Total, 82'65 pesetas.

El Alcalde nos ruega hagamos público fin deseado suyo. Pide á todos los que desean contribuir á la suscripción, que lo hagan directamente en la Depositaria municipal, pues enviándole las cantidades á él, sin garantía ninguna, puede lamentarse algún extravío ó cualquier otra deficiencia.

GRAS, DENTISTA. Dentaduras completas. Coronas, puentes. Extracciones sin dolor. Pon Juan de Austria, 15.

Noticias locales

Con decir que el cielo ha estado cubierto por completo, que la humedad relativa ha llegado a 85% y que la brisa del Norte, con ligera inclinación al Este, era bastante fresca...

El señor Benlliure tuvo frases de encomio para los trabajos realizados por los alumnos, al mismo tiempo que también con su reconocido amor al verdadero sentimiento del arte...

Por acuerdo de la Dirección del Monte de Piedad de Valencia, y con motivo del Carnaval, queda suspendida durante los días 11 y 12 del corriente, en la oficina central y en las sucursales...

Nos comunican de Denia que ha llegado a aquella ciudad, acompañado de su hijo suyo, el señor Raventos, director de los Registros, con objeto de comenzar sus trabajos electorales en aquel distrito.

Los enfermos del aparato respiratorio calmarán rápidamente la tos, con la antigua y eficaz Pasta Pectoral que prepara el doctor Andreu, de Barcelona.

En la Habilitación del Culto y Clero de este Arzobispado ha comenzado hoy, y continuará hasta el día 17 del corriente, excepto los días de Carnaval y Geniza, el pago del mes de enero para todos los parroquianos que presenten sus recibos al cobro.

La sección de Obras pías del ministerio de Estado publica el siguiente anuncio, que inserta la "Gaceta", y que reproducimos por el interés que tiene para los sacerdotes:

Vacante una plaza de capellán de número de la iglesia de Santiago y Santa María de Monserrat, en Roma, dotada con el sueldo anual de 2.000 liras, el señor ministro de Estado ha resuelto se provea por concurso, bajo las siguientes condiciones:

1. Ser sacerdote español. 2. Tener cumplidos veinticinco años. 3. Ser licenciado en Teología ó en Derecho canónico.

Las solicitudes se dirigirán a este ministerio, acompañadas de los documentos necesarios, dentro del término de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en la "Gaceta de Madrid".

MOBILIARIO QUIRURGICO, a precios sin competencia. LLOMPART y C. S. en C. PAZ, 5.

Se ha publicado, y hemos recibido el número 23 de la revista quincenal ilustrada, "España Avícola", que inserta un variado sumario y noticias e ilustraciones de mucho interés para los agricultores y aficionados.

Hoy pronto comenzará en el Instituto Médico Valenciano las sesiones científicas o diarias todos los jueves, a las seis y media de la tarde, en las que se tratará de varios asuntos de carácter médico práctico, y cuantos interesen y sean de actualidad médica.

Para mejor orden de estas sesiones, los socios comunicarán a la secretaría del Instituto nota de la labor que hayan de presentar a la sesión próxima.

Los alumnos de la Escuela Industrial han acordado proseguir la huelga iniciada el 23 de enero último, como protesta del abandono con que el ministro de Instrucción pública trata el pleito de los peritos.

ELIXIR DOCTOR CUESTA LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS

El Comité de la Casa del Pueblo ha convocado a todas las directivas de Sociedades obreras de Valencia y poblados marítimos a la reunión que se celebrará mañana, a las ocho y media de la noche, en el local de la Casa del Pueblo...

El Ateneo Mercantil ha hecho saber a sus socios que pueden desde luego retirar de secretaría, previa la presentación del recibo corriente, el pase personal intransferible y los billetes de señora para la entrada en el teatro Principal los días 9, 10, 11, 12, 14, 16 y 17 del actual, de once a cuatro de la madrugada.

En 48 horas se despatchan billetes kilométricos para todas las líneas combinadas, pidiéndolos a El Mensajero Español, Lauria, 7. Teléfono 930.

El culto sacerdote doctor don Roberto Madrid dió anoche una conferencia en la Academia del sexto curso del bachillerato del Centro Escolar y Mercantil.

Combatió en períodos brillantes tales teorías, y fué muy aplaudido por el distinguido auditorio que asistió a la velada.

El letrado don Melchor Viguer dará mañana jueves, a las nueve de la noche, una conferencia en la Juventud Socialista Valenciana, Padilla, 4. Desarrollará el tema "Misión de la Juventud Socialista—Ley eterna del progreso".

LOS ANGELES, Lián, 8 y 10. Venta por METROS, a precios reducidos.

Mañana jueves, a las seis de la tarde, dará la primera de las conferencias médicas, organizadas por la Academia de primer curso de Medicina del Centro Escolar y Mercantil, en el salón de actos del mismo, el doctor don Tomás Blanco, catedrático de Oftalmología, el cual expondrá el tema "Profilaxis de la miopía".

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Antella, 700 pesetas; Jarafuel, 500; Villanueva de Castellón, 1.000; Liria, 1.100; Casas Bajas, 217'85; La Yesa, 394'85, y Cuatrecerdas, 850.

Don Jaime Andrés Hurtado ha solicitado por conducto de este Gobierno, el registro de cien pertenencias de carbón de piedra, con el título de "Consultita", en término de Villar del Arzobispo.

Una comisión de concejales de Alcudia de Carlet ha visitado hoy al señor Gobernador, en queja contra el alcalde, porque dicen, no les permite que vigilen e inspeccionen la administración municipal.

El señor Gobernador ha ordenado al mencionado alcalde que se atenga al cumplimiento de la ley, y no meirme legítimos derechos a los concejales.

Para elegir pelotería última moda, visiten el almacén, SANGRE, 7.

Los concertistas Amparo y José Iturbi darán el viernes y sábado próximos, a las seis de la tarde, dos actuaciones en la Sala Beethoven, interpretando en el primer concierto:

Sonata de B. Galaffri (Andantino. Allegro. Presto). Sonata de W. A. Mozart (Andante gracioso con variaciones. Minuetto. Allegretto; marcha a la turca). Estas obras son para clavicén. Las interpretará José Iturbi.

Impromptu en si bemol. Idem en la menor. Momento musical en la menor. Impromptu en fa menor, de Schubert. Piano, por José Iturbi.

Capricho arabe. Saint-Saens. Dos valseos románticos, de Chabrier. Rapsodia y Danza Valenciana (Chavari). A dos pianos, por Amparo y José Iturbi.

El programa del sábado es también muy hermoso.

El Circulo Obrero Electricista, plaza de Felicitas, 2, segundo, convoca a todos los electricistas, socios ó no socios, a una Asamblea, que se celebrará el próximo viernes, a las nueve de la noche, para tratar asuntos de interés para el oficio.

Los obreros electricistas que estén sin trabajo pueden pasar por la secretaría del Circulo todos los días, de seis a ocho de la tarde, y acudir a esta Asamblea.

La TOS se cura con los caramelos de la I.E.E. Caja, o'60. De venta en farmacias y en la de Pastor Domingo, San Vicente, 177.

Para mañana se anuncia una reunión de los Sindicatos Agrícolas de la provincia de Valencia, en su casa social, plaza de San Luis Bertrán, con objeto de tratar de la tasa o precio mínimo de la cebolla y la parangana que los mencionados Sindicatos quieren que se fije, y dicha tasa será de dos pesetas para la cebolla que se halle en buenas condiciones de exportación, y 1'50 para la parangana que se encuentre en iguales condiciones. Esta reunión obedece a la iniciativa emprendida por el Sindicato Agrícola de Berjasot, y tiene por objeto el impedir que sean solo los intermediarios los que obtengan beneficios con los productos del campo, mientras el agricultor no puede continuar el cultivo de sus tierras. El número de Sindicatos Agrícolas convocados pasa de 80.

El Ateneo Filarmónico Obrero celebrará esta noche, de nueve a once, su acostumbrado concierto, por los hermanos Galiana, alumnos de esta clase.

Quedan invitados los socios y familia.

Entre los excelentes servicios prestados por el expeditado a Cortes por el distrito de Sagunto señor Jimeno (don Vicente), figuran la concesión de subvenciones para los templos de Petrés, Albalat de Tarongers, Meliana, Cuatrell, Benifairó y Puebla de Farnals, y gestión igualmente cuantiosas para las iglesias de Taura, Torres-Torres y Sagunto.

Igualmente ha conseguido el señor Jimeno crear la ambulancia de Correos de Rafelbuñol a Valencia, favoreciendo así a muchos pueblos del distrito y consiguiendo mejorar el servicio de trenes en el apeadero de Gilot.

De Castellón dicen que ayer comenzó en aquella Audiencia la vista del proceso instruido contra David Ferro y Andrés y Domingo Yuso, por robo y asesinato de una anciana y una niña, ocurrido en el año 1916 en una masía de las proximidades de aquella ciudad.

El fiscal califica los hechos como constitutivos de tres delitos de homicidio y uno de robo, con la agravante para el Andrés de ser hijo de la víctima, y pide sean condenados a muerte. La acusación privada, en sus conclusiones, pide cadena perpetua para los mismos. El David Ferro no ha comparecido, por haberse fugado de la cárcel hace año y medio.

La vista está señalada para cuatro días, y hay citados 48 testigos.

Nos escriben de Chiva diciendo que el domingo se celebró en aquel teatro una Asamblea de agricultores con extraordinaria concurrencia, en la que estaban representados todos los pueblos del distrito.

Tomaron parte en dicho acto los señores Barri, Navarro, Redondo, García y Marco Boni, defendiendo todos los intereses agrícolas y combatiendo la política que entrega la representación de los pueblos a quienes no se preocupan luego de las necesidades de los que viven de la agricultura.

¿Queréis no toser más? Probad una sola vez las PASTILLAS DE SAN BLAS y os convenceréis de su eficacia. Farmacia de Santa Catalina, vinda de Costas.

El Circulo Instructivo Electricista celebrará las veladas de Carnaval los días 10, 11, 12, 16 y 17 del corriente, de diez a dos de la madrugada.

Los socios podrán pasar por secretaría todas las noches, de diez a doce, donde les serán entregados los pases, presentando el recibo del mes de enero.

La Sociedad Centro Hijos de Madrid celebrará bailes de máscaras los días 7, 9, 10, 11 y 12 del actual, de once a cuatro de la madrugada.

Se ruega a los socios asistan con sus familias.

La entrada a dichos bailes será por contracheque personalísimo, y ésta podrán recogerla los socios en la secretaría, previa presentación del recibo del corriente mes.

La Sociedad mútua de Empleados de Escribitorio celebrará bailes de máscaras los días 10, 11, 12 y 16, en el domicilio social, 11 y Margall, número 5, y ruega a los señores socios pasen por secretaría para recoger los pases correspondientes, mediante la presentación del recibo del mes de diciembre último.

SORDERA, zumbidos y supuración oído. Curación por procedimiento y aparato invento del doctor Casanova Dafío, calle San Vicente, 151 (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

Una gabarra cargada de cebolla se ha hundido hoy frente al edificio de la Sanidad Marítima.

El accidente no ha ocasionado lesiones.

A pesar de que el tiempo no ha favorecido la excursión, los artistas del Circulo de Bellas Artes no han renunciado a obsesular a Mariano Benlliure con la proyectada velada en el Saler, y esta mañana han marchado al pintoresco lago de la Albufera, acompañando al ilustre escultor los señores Cunat, Rotig, Babiera, Manant, Gómez, Ibarra, Cantos, Carbonell, Stolz, Estigoy, Moya, Mambiona, Polo, Benlloch, Vidal, Viguer, Marco, Gómez, Muedra, Girón, Bení, Fillo, Beller, Marco, Ortells, Leno, Delmas, Almenar, Zumarraga, Suárez, Soter, Verde, Villalobos, Sanchis y otros.

También han asistido algunas señoras, entre las que recordamos las de A. Cor, Sanchis (señora y señorita), y otras que no recordamos.

Los expedicionarios se han dirigido en carruajes al Pont de Peransa, donde han ocupado las barcas que tenían preparadas.

A la hora de cerrar nuestra edición no habían regresado los expedicionarios.

Dos conferencias

En el Paraninfo de la Universidad dió anoche su anunciada conferencia nuestro culto paisano el joven escritor Federico García Sánchez, desarrollando el tema "Responso a Pinazo".

Presidió la velada el director general de Bellas Artes, don Mariano Benlliure, con el Rector de la Universidad don Rafael Pastor y el veterano artista don Joaquín Agrasot, viéndose el total concurridísimo de público selecto, en el que abundaban las señoras.

El orador, que fué saludado con aplausos al presentarse en la tribuna, comenzó su hermosa conferencia con un delicado eucuento de Anatole France, titulado "Bernabé el jugador", para justificar su intervención en estos actos que en honor de Pinazo ha organizado el Circulo de Bellas Artes, y entró en materia con sentida palabra, hablando del Pinazo íntimo, del hombre bueno y abnegado, que dividió su vida entre el arte y su familia, compartiendo entre éstos dos grandes sentimientos el tesoro inagotable de cariño que encerraba su alma noble y abnegada.

"Pero aquel hombre bueno y cénico, que derrochó desde su adolescencia tesoros de abnegación para los suyos, no supo vencer su exagerada modestia, que tanto le perjudicó en su carrera artística, reclusándose

cada día más en su estudio y en el trabajo". Con verdadera emoción relató detalles de la vida del malogrado artista, y cuando recordó el Mensaje que en lacónica cuartilla le remitió Pinazo al concederle la medalla de honor, tuvo frases de gran sentimiento y elocuencia, y dijo que aquella cuartilla constituía para él el pergamino más preciado de su heráldica.

Hizo después un estudio de Pinazo como pintor y maestro de la pintura, declarando que fué un fracasado, no precisamente por falta de méritos y de genio, sino porque viviendo artísticamente tan retirado de las luchas de intrigas y favores, no brilló su nombre a diario acompañado de adjetivos sonoros, y sus contemporáneos no le estudiaron y no le comprendieron, y terminó con un bello panegírico del inolvidable maestro, que le valió una ovación.

Cerró la sesión don Mariano Benlliure, elogiando la obra de los conferenciantes señores Francés y García Sánchez, que tan hábilmente han sabido dar remate al monumento de glorificación con que Valencia ha honrado la memoria del gran maestro Pinazo.

Terminada la conferencia del Paraninfo, trasladóse García Sánchez al Ateneo Científico, donde se ocupó de Anglada.

Sentóse el conferenciante en el estrado, con los señores don Tomás Jiménez Valdivieso, doctor Pedro Gómez Martí, presidente y secretario, respectivamente, de la corporación; los señores Francés, Inurria, Pinazo (don J.), Testor (don C.), Viñals y otros, y abierta la sesión por el señor Jiménez Valdivieso, el señor Gómez Martí hizo la presentación del conferenciante con sobrias y elocuentes frases, dando la nota de su obra bellamente literaria, bellamente artística, de una frivolidad, bajo cuya linda y delicada envoltura, aparecen los frutos de su fondo filosófico, de esa filosofía benévola, llena de sutilezas y elegancias, que caracteriza la labor de García Sánchez.

Este tomó como punto de partida de su "charla", una pintura de Anglada, el retrato de la señorita Sonia Klamery, é hizo un estudio minucioso de la psicología de la mujer moderna a través de los distintos ambientes en que pudo verla el conferenciante, con visión de arte exquisito y profundamente filosófico, ofrendando al auditorio el fruto de su afiligrada observación y la sensación justa de su irreplicable colorido lleno de variados matices, desde lo hondamente emocionante a lo graciosamente pintoresco, siendo objeto de entusiastas aplausos y felicitaciones.

Se ruega a los socios asistan con sus familias.

La entrada a dichos bailes será por contracheque personalísimo, y ésta podrán recogerla los socios en la secretaría, previa presentación del recibo del corriente mes.

La Sociedad mútua de Empleados de Escribitorio celebrará bailes de máscaras los días 10, 11, 12 y 16, en el domicilio social, 11 y Margall, número 5, y ruega a los señores socios pasen por secretaría para recoger los pases correspondientes, mediante la presentación del recibo del mes de diciembre último.

Se ruega a los socios asistan con sus familias.

La entrada a dichos bailes será por contracheque personalísimo, y ésta podrán recogerla los socios en la secretaría, previa presentación del recibo del corriente mes.

La Sociedad mútua de Empleados de Escribitorio celebrará bailes de máscaras los días 10, 11, 12 y 16, en el domicilio social, 11 y Margall, número 5, y ruega a los señores socios pasen por secretaría para recoger los pases correspondientes, mediante la presentación del recibo del mes de diciembre último.

Se ruega a los socios asistan con sus familias.

La entrada a dichos bailes será por contracheque personalísimo, y ésta podrán recogerla los socios en la secretaría, previa presentación del recibo del corriente mes.

La Sociedad mútua de Empleados de Escribitorio celebrará bailes de máscaras los días 10, 11, 12 y 16, en el domicilio social, 11 y Margall, número 5, y ruega a los señores socios pasen por secretaría para recoger los pases correspondientes, mediante la presentación del recibo del mes de diciembre último.

Se ruega a los socios asistan con sus familias.

La entrada a dichos bailes será por contracheque personalísimo, y ésta podrán recogerla los socios en la secretaría, previa presentación del recibo del corriente mes.

La Sociedad mútua de Empleados de Escribitorio celebrará bailes de máscaras los días 10, 11, 12 y 16, en el domicilio social, 11 y Margall, número 5, y ruega a los señores socios pasen por secretaría para recoger los pases correspondientes, mediante la presentación del recibo del mes de diciembre último.

Se ruega a los socios asistan con sus familias.

La entrada a dichos bailes será por contracheque personalísimo, y ésta podrán recogerla los socios en la secretaría, previa presentación del recibo del corriente mes.

La Sociedad mútua de Empleados de Escribitorio celebrará bailes de máscaras los días 10, 11, 12 y 16, en el domicilio social, 11 y Margall, número 5, y ruega a los señores socios pasen por secretaría para recoger los pases correspondientes, mediante la presentación del recibo del mes de diciembre último.

Se ruega a los socios asistan con sus familias.

La entrada a dichos bailes será por contracheque personalísimo, y ésta podrán recogerla los socios en la secretaría, previa presentación del recibo del corriente mes.

La Sociedad mútua de Empleados de Escribitorio celebrará bailes de máscaras los días 10, 11, 12 y 16, en el domicilio social, 11 y Margall, número 5, y ruega a los señores socios pasen por secretaría para recoger los pases correspondientes, mediante la presentación del recibo del mes de diciembre último.

Se ruega a los socios asistan con sus familias.

La entrada a dichos bailes será por contracheque personalísimo, y ésta podrán recogerla los socios en la secretaría, previa presentación del recibo del corriente mes.

La Sociedad mútua de Empleados de Escribitorio celebrará bailes de máscaras los días 10, 11, 12 y 16, en el domicilio social, 11 y Margall, número 5, y ruega a los señores socios pasen por secretaría para recoger los pases correspondientes, mediante la presentación del recibo del mes de diciembre último.

Se ruega a los socios asistan con sus familias.

La entrada a dichos bailes será por contracheque personalísimo, y ésta podrán recogerla los socios en la secretaría, previa presentación del recibo del corriente mes.

Don Ricardo Garrido Badino GENERAL DE DIVISION que falleció el 21 de diciembre de 1916. R. I. P. Su viuda vive a sus parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos.

SEÑORAS, HONRAD A JESUCRISTO. NUEVAS CONFERENCIAS, por el Padre José Conejos, S. J. en el convento de MADRES REPARADORAS. Mañana jueves, a las once, sexta Conferencia: HONRAD A JESUCRISTO EN SOCIEDAD.

Casa Orlitz. Chocolates - Aceites - Jabones. MAR, 26, y MUÑOZ DEGRAN, 1. Teléfono 1.896.—Servicio a domicilio.

Avisos de Corporaciones. "VALENCIA INDUSTRIAL", Sociedad anónima.—Convocatoria.—La Sociedad anónima "VALENCIA INDUSTRIAL" convoca a los señores accionistas para la junta general ordinaria, que, de acuerdo a lo prevenido en la escritura de constitución, ha de celebrarse el día 15 del corriente mes, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, calle de Alfredo Calderón, número 3, entresuelo, al objeto de aprobar el balance del ejercicio anterior.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—San Romualdo, abad y San Ricardo, obispo de Inglaterra, abad de Santa María, con rito doble y de color blanco. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de la Santísima Cruz. Se descubren a las siete de la tarde y se rezará a las once y media de la tarde. ADORACIÓN NOCTURNA.—Espíritu Santo. GORTU DE MARTA.—Entre señoras de los barrios, en San Juan y San Vicente.

Don Francisco García Sáiz y de su hijo Don Francisco García Palmer que fallecieron, sucesivamente, el 21 de julio de 1916 y el 7 de febrero de 1908. Su viuda doña Dolores Palmer y sus hijos doña María y don Gortu Sáiz, a los demás parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán agradecidos.

Café Yauco selecto y la manteca más fina de las manteguerías leonesas, se venden en la acreditada casa de Sixto Ayora, calle San Vicente, 174.

Ejercicios espirituales para caballeros en la Casa de la Purísima (Atarazas). Desde el día 9 de febrero por la noche al 15 por la mañana. Los señores que deseen practicar los ejercicios, sirvanse avisar con unos días de anticipación en la portería de la Casa Profesa (Cadrifres, 2), ó en la Casa Social de la Congregación (calle de Libreros, número 2). Dirigirá los ejercicios el padre José Conejos, S. J.

Teatro Ruzafa. Empresa "Cine Moderno". HOY PROGRAMA EXTRAORDINARIO HOY ACTUALIDADES GRUMONT con los últimos sucesos mundiales.

La última hazaña. por Emilio Chione. CANUTO SALVA VIDAS. Cómica en dos partes. PRECIOS DE COSTUMBRE.

TEATRO APOLO. PALACIO DEL CINE. Función para mañana jueves a las 5:30 tarde y 9:30 noche: 13 y 14 episodios de "Un caso extraño".

Judit Sánchez (cantos y bailes regionales), MIREYA (bailarina), Pepita Rames, Goytta. Original artista predilecta de las señoras. Los artistas actuarán, a las 7 tarde y 11 noche. Sábado 9 DEBUT de ROSARIO PINO.

El secreto de Jack. La mejor película conocida. Mañana en el Teatro Lírico. Empresa "Cine Moderno".

Gran Music-Hall. Hoy extraordinario programa. Treinta y cuatro notables artistas de variedades. Enorme éxito de María Olympia. Arte, lujo y hermosura sin igual. Hoy presentación de los hermosos bailes de la inolvidable ópera "GIOCONDA", por las celebradas coreógrafas.

Las 6 Papillons. Hoy, después de la función de la noche, fastuoso baile de Máscaras. con asistencia de todas las artistas de este teatro y gran número de señoritas de esta localidad. Hoy, de siete a nueve, Aperitif-dinner tango. Entrada general, sin consumación, 0'50.

TOROS Y TOREROS. FLORES SE ENTRENA. El espada valenciano Isidoro Martí Flores ha marchado a Salamanca, donde pasará unos días entrenándose en los ejercicios de su profesión, con las vacas y becerras de varios ganaderos, que para ello le han invitado.

La naranja y la cebolla

(REMITIDO)

II

De intento hemos dejado el pasar unos días desde la publicación de nuestro primer artículo...

Por inocencia, acaso infantil, pensamos de otra forma. Pensamos que también cabe "la regeneración" en el negocio de exportación de frutas...

Claro que no olvidamos que para llegar hasta aquí, hay bastante camino a recorrer, dada la forma anómala de constitución de la mayoría...

Pero con ser tan penoso el camino a recorrer, no lo es tanto que resulte imposible. Para lograrlo bastaría que cuantos nos dedicamos a los negocios de exportación...

De no hacerlo así, ya podemos gritar: que igual que nos ha sucedido ahora con el "Banderas", para Liverpool, nos sucederá mañana...

Hoy, con el soborno del "Banderas" a la vista, podemos afirmar mejor esta opinión, y ratificando cuanto el otro día decíamos, afirmar, sin temor a que nadie nos diga que mojamos la pluma en hiel...

Y como "oros son triunfos", miremos a la mesa. En el reparto de cabidas del barco requisado de referencia, a "La Comercial", Sociedad de embarcadores que preside don Luis Miralles...

La relación de socios que presentó su presidente fué de CUARENTA Y DOS. Entre seis socios cargaron, según el soborno, la friolera de CUATRO MIL QUINIENTAS CUARENTA Y NUEVE CAJAS...

Y finalmente, la Sociedad Onofre Sanz cargó TRES MIL CIENTO DIECISIETE cajas, en la forma siguiente: QUINIENTAS, un amigo de don Onofre, tres amigos más de don Onofre, DOSCIENTAS cada uno, y... el "hueso" el propio don Onofre...

¿Comentarios? ¿Para qué? Que haga cada cual lo que mejor le plazca y todos quedaremos satisfechos.

A nosotros solo se nos ocurre el llamar la atención de nuestra primera autoridad civil sobre estos abusos, esperando que hará honor a su reconocida rectitud...

Un buque italiano ha sido hundido

Por las poblaciones marítimas ha circulado a primera hora de la mañana el rumor de que frente a Sagunto había sido hundido un buque a causa de haber sido torpedeado por un submarino alemán.

La noticia se ha confirmado, aunque sin que podamos dar detalles de la suceso. Se nos ha dicho que en la comandancia de Marina se ha recibido en telegrama del comandante del puerto de Sagunto, telegrama en el que se comunica que anoche, a las doce próximamente, frente a Canet, el vapor italiano "Duque de Génova" había sido torpedeado y hundido, resultando cinco muertos.

Debe preguntarse por el señor habilitado. Juez de guardia, capitán don Francisco Noboa.

Parada, Guadalajara. Jefe de día, señor coronel de Victoria Eugenia don Manuel de Llamas. Imaginaria, otro de Mallorca don Juan García Trejo.

Presidente de la Junta de Provisiones, teniente coronel de Otumba don Gregorio Fleó Silvestre. Visita de Hospital, segundo capitán de Guadalajara.

Reconocimiento de provisiones, primer capitán de Victoria Eugenia. Vigilancia especial, dos sargentos del octavo montado. Escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Mallorca.

El barco no ha quedado sumergido totalmente, hallándose embarrancado entre Puzol y el puerto de Canet, a milla y media de tierra.

En Valencia ha circulado esta tarde la noticia del torpedeamiento, causando la natural impresión. También se ha dicho que el submarino que ha hundido al "Duque de Génova" trabajó esta madrugada con un barco en inglés armado, haciendo el submarino dos disparos y tres el barco inglés.

El barco alemán se sumergió, sin que pudiera apreciarse si había sido alcanzado por los disparos de su contrario.

Acercas de un rumor

Hasta nosotros ha llegado el rumor de que el Gobierno había adoptado la disposición de que no se requisaran barcos para el transporte de frutas de esta región a Londres.

Dada la importancia de la noticia, hemos realizado las averiguaciones necesarias para determinar su fundamento y certeza. A dicho fin, hemos visitado al Gobernador civil señor Sánchez Anido, quien nos ha hecho las manifestaciones siguientes acerca del asunto:

"Tengo entendido todo lo contrario, pues aún cuando, como ustedes saben, los requisamientos se efectúan por la Dirección general de Comercio, dándose cuenta a los gobernadores, una vez efectuados, seguramente se me hubiese comunicado la derogación.

Hace tres o cuatro días el director general de Comercio me dirigió un telegrama, publicado en la prensa valenciana, manifestando sus propósitos de efectuar el requisamiento del mayor número de barcos, para el transporte de naranja y cebolla, con destino a Inglaterra, sin que posteriormente haya recibido nuevas noticias sobre el particular, lo cual me hace afirmar más en la idea de que persiste en sus propósitos.

Es más hoy, atendiendo justas y legítimas aspiraciones de los cosecheros de naranja y cebolla, he telegrafado a la repetida Dirección general de Comercio, rogándole el pronto requisamiento de vapores, y que dicha medida, a ser posible, no sea para un buque solo, sino, por lo menos, para dos."

CUELLOS MODELOS ELEGANTES Gamborino Bajada S. Francisco

NOTICIAS MILITARES

PRESENTACIONES Hoy han cumplimentado al señor Capitán general el teniente auditor de Guerra don Cirilo Genovés, el capitán de Infantería don José Linares y el oficial tercero de Intendencia don Juan Laborden.

OBRA APROBADA El ministro de la Guerra ha aprobado el presupuesto adicional para la construcción del cuartel Princesa Mercedes en Alicante. UN RASGO LAUDABLE El popular Juanito Rodríguez ha tenido un nuevo rasgo que acredita su patriotismo y justifica las generales simpatías de que goza.

vagón de dicho tubérculo para los cuerpos de la guarnición, al precio de tasa. El señor Tovar ha agradecido el ofrecimiento, aceptándolo desde luego.

Se interesa la presentación en el Gobierno Militar de esta plaza de los soldados del regimiento Infantería de Vizcaya, número 51.

Francisco Vilanova Cervera, Tomás Meliá Asunción, Gregorio Martínez del Salvador, Andrés Roig Llopis, Salvador Moya Monzó, Antonio Ibáñez Gironés, Manuel Tamarit Chuliá y Fernando Jimeno Tomás.

Deben preguntarse por el señor habilitado. Juez de guardia, capitán don Francisco Noboa.

Parada, Guadalajara. Jefe de día, señor coronel de Victoria Eugenia don Manuel de Llamas. Imaginaria, otro de Mallorca don Juan García Trejo.

Presidente de la Junta de Provisiones, teniente coronel de Otumba don Gregorio Fleó Silvestre. Visita de Hospital, segundo capitán de Guadalajara.

Reconocimiento de provisiones, primer capitán de Victoria Eugenia. Vigilancia especial, dos sargentos del octavo montado. Escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Mallorca.

El secreto de la opereta

Madrid 6. Opereta italiana en Price; opereta vienesa, con todos sus vases, matifes, adornos y ringorringos. Pero la representante artista italiana, a la italiana. La opereta vienesa de la Zarzuela tiene como más insigne intérprete a Mizzi Wirth, creadora de la mayoría de los admirables tipos de mujer que justifican la existencia de la opereta, y junto a la gentil figura de Mizzi Wirth—robusto ruseñero austriaco, actúan artistas españoles que entienden la opereta a la española.

Por lo tanto, se nos ofrecen tres diversos aspectos de la opereta, vienesa, según sean los encargados de ejecutarla cómicos de Italia, de Austria ó de España.

¿Cuál de estos tres aspectos es el más ajustado a la idea que poseemos de la opereta, ó por lo menos, cuál se aproxima un poco más a esa idea?

Preside a la inspiración de la opereta una mezcla de regocijo y sentimentalismo, más del gusto de todos los públicos. Esa mezcla es muy agradable, porque merced a ella todos los paladates quedan satisfechos. El hombre jovial se encuentra en su centro, mientras el hombre tético se halla como el pez en el agua.

Pues lo que conviene para que la opereta sea lo que debe ser es que todos los artistas se den cuenta de esa complejidad de gracia y de melancolía. Como Mizzi Wirth, nadie consigue reflejar la variedad de tonos que constituyen una obra de Fall ó de Lehár. Los italianos atienden, en primer término, a lo cómico, a lo movido y saltarín de la acción, y los españoles, aun los más afortunados faranduleros de la opereta, se ponen serios y trascendentales, convencidos de que la opereta es, sólo por venir de fuera, superior a todos los géneros nacionales.

Mizzi Wirth domina, sin duda, el secreto de la opereta; los italianos quieren adivinarlo. Y nada de eso les ocurre a nuestros cómicos, para quienes el secreto de la opereta es un arcano indescifrable.

NOTAS DIVERSAS VENTAJAS DE LA COCCIÓN DE LOS GRANOS EN LA ALIMENTACION DE LAS AVES. Experiencias hechas aconsejan dar a las aves los granos ablandados por la cocción. Un agricultor ha alimentado durante cuatro meses dos lotes de gallinas de un año dándoles el grano cocido al uno, y seco, al otro. Ha llevado a cabo la experiencia de la siguiente forma: El primer lote consumió, durante el mencionado período, 65 kilogramos de trigo cocido y 43 kilogramos de pasta (patatas cocidas y salvado), haciendo, en total, 108 kilogramos. Su producción ascendió a 223 huevos.

El segundo lote consumió 81 kilogramos de trigo crudo y 46 kilogramos de pasta, ascendiendo a 126 kilogramos lo consumido, y su producción fué de 276 huevos. Hay, por tanto, una diferencia a favor del primer lote de 47 huevos, existiendo, por tanto, un primer beneficio de 17 por 100 a favor del lote alimentado con grano cocido.

Por otra parte, el grano, al sufrir la cocción se hincha, y por tanto, los 65 kilogramos de trigo cocido son suficientes para reemplazar a los 81 de trigo crudo. Existe, según esto, una nueva economía de un 15 por 100, que, sumada con la anterior (17 por 100), deja un provecho de un 32 por 100, debido a la cocción.

Dividido el peso del trigo consumido (pesado antes de la cocción), por el de huevos producido, resulta que el kilogramo de huevos es dado por 5700 kilogramos de trigo, correspondiendo al kilogramo de trigo (1000: 57=175 gramos de huevos), 175 gramos de huevos, resultando próximamente tres huevos por kilogramo, siendo el peso medio de cada huevo 66 gramos.

Según esto, los huevos salen al precio de 15 a 20 céntimos. Se venden al doble, y queda todavía, como beneficio suplementario, la venta de un cierto número de gallinas que se reponen todos los años, cebadas para el mercado.

Con el maíz cocido es preciso un kilogramo de grano para producir tres huevos, y una tercera parte más para esta producción, si el grano es crudo. Se ve, desde luego, la ventaja de dar el grano cocido a las gallinas en vista de la producción de los huevos; pero es necesario no cocer de antemano una gran cantidad, a fin de evitar la alteración y el emmohecimiento, sobre todo, en verano.

En buena práctica, debe cocerse todas las mañanas la cantidad precisa, y distribuir la caliente.

Noticias de los teatros

Mañana, a las cuatro de la tarde, gran matiné infantil, en el que se sortearán 12 bonitos regalos para los niños, y en la que tomarán parte los mejores artistas de la compañía. A las seis matiné selecto, dedicado a la buena sociedad, y a las diez de la noche, la especial.

El viernes, a las diez de la noche, beneficio de la extraordinaria pareja de clowns Lippo y Scirflert.

SUCESOS

LO DEL PENAL A las nueve y media regresó anoche el juzgado de guardia del penal de San Miguel de los Reyes, dejando en calabozo al autor del robo efectuado en dicho establecimiento y de sus dos cómplices, como anoche dijimos.

Niño ahogado Esta mañana se ha dado cuenta al juzgado del Mar de que en una acequia situada

en el traste séptimo de la carrera del Río, se ha ahogado un niño de 29 meses, llamado Pascual de San Francisco, cuyos tíos, que le tenían en casa accidentalmente, viven en aquellas inmediaciones. El juzgado ha procedido inmediatamente al levantamiento del cadáver.

En la taberna de Cames cuestionaron anoche José Gomis Biendicho y Bautista Sarrion Pastor, marchando a la calle de Guillem de Castro, donde se pelearon, resultando el Gomis con una herida incisa en el lado izquierdo del pecho y otra en la mano, producidas con una navaja. El agresor huyó, y el herido fué curado en el Hospital.

DENUNCIA Don Ramón Martínez Olmos ha denunciado a un dependiente suyo, llamado Leopoldo Segarra Genovés, que venía haciendo sustracciones de libros, que vendía en diferentes puntos. Ha sido entregado al juzgado.

HURTO De un carro que estaba parado en la calle de la Linterna, han sustraído esta mañana un fardo de artículos de papetería. Se ignora el autor de la sustracción.

ROBO En la casa del vecino de Canals, Francisco Solves Bonet, han entrado ladrones, estando ausente el dueño. Se han llevado 1.000 pesetas en billetes de Banco.

DENUNCIA La benemérita de Enguera ha denunciado a varios cazadores por carecer de licencia, recogiendo las armas.

Puedo asegurar de una manera absoluta que las elecciones se celebrarán en la fecha señalada. Respecto a los propósitos de huelga general, he de decir a ustedes que el Gobierno está al tanto de los manejos que se realizan y que ha de poner cuanto esté de su parte para que la huelga no estalle. Dijo luego que no era cierto que esta tarde se celebre Consejo. Mañana lo habrá, bajo la presidencia del Rey.

DE MARINA La firma de hoy ha sido: Ascendiendo al empleo inmediato al sub-inspector de segunda, de Sanidad de la Armada, don Luis Vidal. Idem al médico mayor don Vicente Sallater. Idem al médico primero don Faustino Belascón. Idem al médico segundo don José Valle. Dando ingreso como médico segundo a don José Gutiérrez. Ascendiendo también al empleo inmediato al maquinista primero don Victorino Valmediado y al segundo don José Bueso.

DE GUERRA He aquí los decretos firmados hoy por el Rey: NombRANDO consejero del Supremo de Guerra y Marina al general señor Muñoz Cobos. Admitiendo la dimisión, por motivos de salud, al general de la séptima división (Gerona), señor Santa Coloma, y nombrando para sustituirle al ídem señor Cascajares.

Admitiendo la dimisión al general de la primera división señor Martínez García. Nombrando para sustituirle al ídem don Antonio Serra. Relevando del cargo de jefe de la segunda división (Badajoz), al general señor Vilalón, y concediéndole, a su instancia, el pase a la sección de reserva. Designando para sustituirle al general señor Llopis. Ascendiendo a general de división al de brigada señor Hernández Romero. Nombrando jefe de la segunda brigada de la séptima división, al general don Baltasar Cortés.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de Estado Mayor don Félix Ardanaz. Concediendo la libertad condicional a varios reos juzgados en la penitenciaría de Mahón, y a 26 sentenciados por el fuero de Guerra, que se hallan en el cuarto período de condena.

Lo que dice el presidente Al saludar esta mañana al señor García Prieto, nos dijo que esta madrugada su hija María Victoria había dado a luz a un niño con toda felicidad. En Barcelona—añadió—reina tranquilidad. Marcelino Domingo ha marchado a Tortosa en automóvil. Las noticias que se reciben de las restantes provincias, acusan completa tranquilidad.

Me ha visitado el comisario general de Asistencias, señor Silveira, para hablarme de la tasa del trigo. Le he rogado que consigne en una nota la propuesta, para que la estudien los ministros y puedan acudir ya al Consejo con criterio formado.

He leído en algunos periódicos noticias que reflejan incertidumbre acerca de la fecha en que se celebrarán las elecciones generales.

CONFLAGRACION EUROPEA

LOS DESPACHOS OFICIALES (Paris tres tarde).—Hubo hecia violenta de artillería en Forrer. Hicimos prisioneros en Woebre. En el resto del frente tranquilidad. Berlín.—En Flandes, Armentieres y La Bassée hubo violentos combates de artillería. En Lens fueron rechazados algunos intentos de avance. Continuó el fuego de cañón en Cambrai. Rechazamos un avance inglés hacia Avocourt. Derribamos siete aparatos enemigos y un globo cautivo. Viena.—El gobierno ha recibido un despacho del gobierno de Finlandia, protestando de la conducta del gobierno ruso, que si bien ha reconocido la independencia de aquél, reparte armas y protege a la gente de malvivir para promover disturbios interiores.

Coltano.—Hubo actividad de patrullas. En diferentes encuentros los italianos hicieron muchos prisioneros. Dióse muestra de gran actividad aérea en tre el Brenta y el Piave. Aviones enemigos bombardearon nuevamente San Giacomo y Venecia. LAS NEGOCIACIONES PARA LA PAZ Nauen.—En la sesión del Consejo de delegados se reiteró el acuerdo de reconocer la independencia de Ucrania, si bien dejando la cuestión de la delimitación geográfica para cuando se firme la paz.

CUMPLIMENTANDO Barcelona 6.—El ayuntamiento, presidido por el alcalde, ha cumplimentado esta mañana al gobernador civil. REUNION Esta noche, en el Fomento Nacional del Trabajo, se reunirán los representantes de las Sociedades económicas y sindicatos de los gremios de almacenistas. Se acordará la fiscalización, castigo y evitar el acaparamiento privado de subsistencias. Se tenderá al racionamiento. Las familias de los obreros y empleados, de sueldos menores de 4.000 pesetas, disfrutarán de los beneficios de la tasa, por medio de bandos. Se reglamentarán los precios en los mercados.

LA JUNTA DE DEFENSA Por mayoría de votos se ha acordado que la Junta Central y la Junta Regional de la Unión y Defensa del arma de Infantería residan en Barcelona. Queda constituida en esta forma: Presidente, coronel de Alcántara, señor Echevarría. Vice, teniente coronel de Cazadores de Mérida, don Silverio Martínez Raposo. Vocales: Comandante de Vergara, don Adolfo Roca. Capitanes de Alcántara, don Manuel Ramos y don Leopoldo Pérez. Primer teniente de Vergara, don Francisco Megide, y primer teniente de la zona, don Eliseo Martínez.

Bolsa de Madrid Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 6 1715. 4 por 100 interior... 76'60 4 por 100 interior fin mes... 00'00 4 por 100 interior fin próximo... 00'00 Amortizable 5 por 100... 00'00 Amortizable 4 por 100... 88'00 Banco de España... 517'00 Tabacaleras... 289'00 5 por 100 exterior... 85'25 Francos... 72'90 Libras... 19'82 Azúcares, 97'00, 40'50, 90'50. Hijo de la Plata... 272'00 Cédulas hipotecarias... 99'00

Sección amena

El policía al borracho: —Oiga, levante, hombre, levante. ¿No oye que he dicho que levante? —Ya está bien, ¿y quién ha dicho que sea poniente? *** Entre mozos de cuerda: —Te advierto que me daba dos reales porque le llevara el bulto a su casa... —¿Y tú qué hiciste? —Decirle que era mucho lio para tan poco dinero... *** En una Academia del Catastro: —Si un obrero puede terminar una obra en sesenta días, ¿en cuánto tiempo la terminarán sesenta obreros? —Imposible averiguarlo. —¿Por qué? —Porque si fueran sesenta, seguramente se declararían en huelga. *** Entre amigos: —¿Qué tal se va tirandillo el invierno? —Mal, chico; en casa estamos sin leña, sin carbón, sin gas, ¡sin... vergüenza! *** Entre pollas "bien": —¿De dónde gastas la ropa, que vas siempre tan elegante? —De la casa Pérez y Gómez, ¿y tú? —¿Yo, chico, la gasto de las rodillas y los codos. *** En qué se parecen un profesor de Aritmética a otro que saca agua de un pozo? En que elevan al cubo. *** CHARADA Primera dos es igual a primera dos tercera, y si das con la manera de probarme que está mal, pierdo una segunda tres, que pagaré sin demora. Aunque terció dos ahora en mi mente un nuevo entré, y es que si al fin la charada acertas, perdido estoy, y si no acertas, ¡que voy perdiendo con éllo? Nada. *** Solución a la anterior: Pelayo.

